

因为爱着你的爱, 所以幸福着你的幸福

世界献血者日当天, 菏泽600余人参与无偿献血, 不少“老面孔”特地到采血点带头献血

文/片 李德领

6月14日是第十一个世界献血者日, 今年的主题是“安全血液挽救母亲生命”, 当日菏泽共有600余人参与无偿献血, 在菏泽东方红大街献血服务中心更是挤满了前来无偿献血的市民, 不少“老面孔”还特地到采血点带头献血。而菏泽市中心血站也精心策划了多项精彩活动: 市中心血站站长巨昆、副站长姜林恩、张西雪等人为前来无偿献血的部分市民献花; 凭借献血证可以免费坐公交车、出租车; “活雷锋”张玉贵免费为献血者擦鞋; 菏泽义工现场为献血者表演文艺节目等。

世界献血者日当天, 无论是初次无偿献血者, 还是当无偿献血已成为一种习惯的市民, 无论是普通市民, 还是各行政机关人员, 今天他们都有一个共同的名字——无偿献血者, 他们都用自己的实际行动和无私奉献的精神传递着生活的正能量。

“专门来无偿献血, 感觉更有意义”

14日上午八点半, 东方红大街的献血服务中心已经挤满了前来无偿献血的市民, 在志愿者的帮助下, 他们有秩序地填表、体检, 然后等待着献血。献血区内, 里面的位置几乎被占满, 在献血室休息区, 也坐满了前来无偿献血的市民。

记者在采访中发现, 不少市民都是觉得6月14日是世界无偿献血者日, 当天参加无偿献血更有意义。

“得知今天是世界无偿献血者

日, 单位专门组织员工来献血。”在采血室, 民生人寿保险股份有限公司菏泽中心支公司5名员工来到采血室, 据该公司综合室主任马庆杰介绍, 平时单位工作忙, 想参加无偿献血但苦于没有时间, 6月18日是他们单位司庆, 并将无偿献血列入活动之一, 经过单位员工自发报名, 正好今天也是世界无偿献血者日, 感觉更有意义。

“去年世界献血者日当天就参加了无偿献血, 这次掐着时间再来献血。”采血室内, 刚献完血的小王

说, 这已是他第八次参加无偿献血, 他每次都想在特定的节日献血, 这样不仅好记, 还觉得很有意义。据其介绍, 他第一次参加无偿献血就在生日当天, 在得知有无偿献血者日后, 专门将献血时间调到了6月14日。

当日菏泽雷锋车队派出9辆车服务无偿献血者, 李保国就是其中一名司机, 他不仅免费送回无偿献血者, 还伸出手臂参加无偿献血。

“以前由于工作忙, 想参加无偿献血一直没有时间, 这是我第一次参

加无偿献血, 献完后也没啥感觉, 今天正好也是世界无偿献血者日, 献血更有意义。”
“今天终于参加无偿献血了。”正在献血的小李告诉记者, 据其介绍, 今天是他第一次参加无偿献血, “以前由于怕针不敢前来献血, 得知今天是世界献血者日, 感觉挺有意义, 就鼓足了勇气来到采血室, 其实也没想象的那么害怕, 扎针时也不疼, 献完血后也没啥反应, 以后只要身体允许, 还会来参加献血。”

采血室内, 不少“老面孔”带头献血

在献血服务中心, 记者看到不少“老面孔”特地到采血点带头献血, 家住牡丹区的王效亭就是其中一位, 这是他第四次参加无偿献血, “今天是周末, 也不用上班, 恰好也是世界无偿献血者日, 就专门来无偿献血, 用自己的实际行动支持菏泽献血事业。”

家住牡丹区牡丹办事处的石贤轮带着妻子和孩子一起来献血, “4年前曾献过一次, 这是我第二次参加无偿献血, 今天和妻子来逛街, 经过献血服务中心时得知今天是世界无偿献血者日, 就来献血了。”

“终于轮到我了。”孙先生高兴地说, 据了解, 今年58岁的他献血

量已超过6000毫升, “现在根据《献血者健康检查要求》规定, 献血年龄延长至60周岁, 我还可以继续成为无偿献血志愿者中的一员, 无偿献血是件利人利己的事, 我以后还会多多参加。”

今年36岁的温春景是菏泽市无偿献血义务服务队的一员, 2011年加入服务队, 开始在东方红大街

献血服务中心做志愿者, 当天他也伸出手臂, 捐献血小板, “2006年逛街时看到有无偿献血, 加上之前也听过相关报道, 就加入其中, 成为无偿献血的一份子。加入服务队后, 只要有时间就来采血室帮助做义工, 帮助无偿献血者填表, 介绍采血的流程等, 为献血事业多做贡献。”

志愿者们现场为献血者服务

在献血服务中心, 穿着红色衣服的志愿者们有的在维持秩序, 有的在指导初次无偿献血者填写表格。作为菏泽无偿献血义务服务队队长的孔红, 只要有时间都会来采血室做志愿者, “只要休班就来这里帮忙, 即使服务一小时, 也是献爱心, 专业知识

我们不行, 但可以指导市民填表。”

“我很钦佩这些无偿献血者, 在世界献血者日能够为他们服务, 感到很荣幸。”菏泽雷锋车队队长龚心全说, 今天提供9辆出租车, 凡是当天无偿献血者均可免费乘坐出租车, 也用自己的行动

向无偿献血者致敬, 而在菏泽城区, 凭借献血证也可免费乘坐公交车。

菏泽博爱医院医务人员作为义工也来到东方红大街献血服务中心, 不仅为无偿献血者免费体检, 也为过往市民检查, 而大平调国家级非物质文化遗产项目代表

性传承人何西良也赶到现场, 粗犷豪放, 刚中带柔的大平调让无偿献血者不仅拍手叫绝。

“活雷锋”张玉贵专门来到献血服务中心门口, 为无偿献血者免费擦鞋, “我之前也献过血, 无偿献血者是伟大的, 他们是学雷锋, 我为他们免费擦鞋, 很高兴。”



图片说明:

- ①菏泽市中心血站站长巨昆向献血者送鲜花。
- ②无偿献血者正在采集血小板。
- ③志愿者们在指导无偿献血者填表。
- ④“活雷锋”张玉贵免费为无偿献血者擦鞋。
- ⑤大平调国家级非物质文化遗产项目代表性传承人何西良用戏曲向献血者致敬。
- ⑥菏泽雷锋车队为献血者提供免费乘车服务。
- ⑦菏泽市无偿献血义务服务队与菏泽市中心血站相关负责人合影。
- ⑧采血室内坐满了前来无偿献血的市民。
- ⑨菏泽博爱医院医务人员为无偿献血者免费体检。
- ⑩无偿献血者们正在进行体检。